

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España
Extranjero (Unión Postal)
Número suelto
Id. atrasado

HORAS DE DESPACHO
Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche
de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las
ocho de la noche.
TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: Conquistador, 30

LA ACTUALIDAD

Nos europeizamos

Madrid ha sido testigo de que los partidarios de nuestra europeización han logrado una gran conquista: la introducción de costumbres europeas en la tierra de la bárbara fiesta de los toros.

El boxeo, la diversión de los pueblos cultos va tomando carta de naturaleza en España. Ha entrado con los honores de gran acontecimiento en Madrid, y los que adoran con obcecaciones fetichistas las costumbres de otros pueblos que reputamos superiores, han podido convenirse de que nosotros no somos tan brutos como nos creemos ni tan inhumanos como nos pintan los amigos de fuera porque conservamos las corridas de toros donde la lucha entre la fiera y el hombre está realzada por el arte y la habilidad humana.

Como ha caído ese espectáculo de boxeo, ¡cuantos castillos caerían en que se encierran las leyendas de la gran superioridad de otros pueblos sobre nosotros, si todo pudiesen palpar, ver serenamente muchas cosas, que verdaderamente parecen maravillas y que entonces reduciríanse a los justos límites, ganando con ello nuestro prestigio y acrecentándose el valor de nuestra propia dignidad!

Vease como un testigo describe el match de boxeo celebrado el domingo en el Fronton Central de Madrid:

«Al cuarto round, Wonders descargó un terrible golpe sobre la mandíbula y el hombre de su contrincante que cayó atontado. A los ocho segundos se levantó tambaleándose, se abrazó a su rival y los dos permanecieron largo rato unidos, tambaleándose rendidos.

Se entró en el quinto round, cuando iban transcurridos cinco y cinco segundos del match.

De pronto jugó Wonders el brazo y descargó un puñetazo en la mandíbula, casi en el cuello de Smith, que cayó al suelo sin sentido. Los cronometadores contaban los segundos que permanecía rígido Smith, privado de conocimiento, y el público emocionado esperaba que recobraría el sentido, mientras Wonders, dando rozos aplaudidos, hinchaba con fuerzas sus pulmones para proseguir nuevamente la lucha; pasaron 10, 20, 30, 40 segundos sin dar señales de vida, a pesar de las duchas y masajes.

Habían pasado dos minutos cuando recobró el conocimiento, arrojando sangre por boca y narices.

Para un pueblo culto es vergonzoso que se toleren estos actos, que no tienen otra finalidad que el lucro de los campeones y muy especialmente de los empresarios, para quienes es más sagrado el caballo que guardan en la cuadra o el gato que utilizan para limpiar el domicilio de alemanas.

Las autoridades han debido intervenir, prohibiendo tan repugnantes escenas, reminiscencias de salvajismo, pues para los que invocan la suprema razón de la libertad puede ofrecer ejemplo Inglaterra y Estados Unidos, naciones modelo de democracia, donde no se permite al torero ejercer su profesión, porque los animales merecen ser protegidos.

«Que ventajitas reportan esas luchas?—Aparentemente ninguna. Ha de ser que el secreto de su trascendencia esté tan oculto que a nosotros, meridianos, no nos sea dable descubrir.

Afortunadamente nuestro público, por las referencias que tenemos, no se entusiasma con estas brutales luchas. Gobiernos que amparan y cultivan esas luchas es un escarnio el que prohíban las corridas de toros y las riñas de gallos. ¡Cuanta ternura para las bestias! ¡Qué indiferencia ante el dolor humano!

COLABORACION

Bagaria en Mallorca

Al pie de la plancha del Jaime II pedíame Bagaria más datos aún acerca de Mallorca. Un grupo de amigos le habíamos calentado los caños presagiándole no sé cuántas desventuras. Soñaba Bagaria con un verano espléndido. Desde una casita en plena montaña donde vivir independiente, en un horizonte de pinos y mar. Y yo al fin, muy serio—le contesté con estas frases decisivas y concretas.

—Puede que tengas buena suerte y puede que no.
Porque así estamos aún en Mallorca. La propaganda que algunos pintores han hecho de la isla no ha dado ni una mínima parte de los rendimientos que puede haber producido en otro país. No acertamos a pro-

vechar esa colaboración gratuita y preciosa. Muchos amigos han solicitado de mí datos acerca del coste de una breve estancia en Mallorca. Yo les hablo de Palma, de Sóller y tal vez de alguna otra población donde es posible vivir sin grandes gastos y comodamente. Pero así que me indican el deseo de poner casa aparte, en un pueblo poco visitado, yo no sé qué decirles. En cada uno de esos lugares escondidos rigen unas matemáticas distintas. Aquí tres y dos son cinco, más allá son ocho, y más lejos diez. Y hasta se da el caso que el mismo albergue cueste un año quince y al otro, treinta. Ya sé yo que cada cual es dueño de hacer de su capa un sayo—según la opinión aún dominante. Pero también es verdad que cada viajero es muy dueño de establecerse donde le da la gana. Y sin viajeros no hay capa ni sayos. Hay que ver como prosperan todos estos pueblecitos del Pirineo.

Y volvamos a Bagaria.
—Voy a pintar paisajes me dijo.
Y no me extraño. Como no me extrañará tampoco que acabe o mejor empiece por hacer caricaturas.

De nada le valdrá ir con propósitos contrarios. Bagaria lleva dentro de sí el demonio de la caricatura que, como el de la ironía, no abandona el espíritu una vez dueño de él. En las viejas cocinas de montaña, en el pescante de las diligencias, ó a la puerta de los mesones su lápiz buscará incansable y elocuente la línea extravagante que con suprema sencillez y en un sólo trazo estampa un carácter.

A Bagaria no le faltan condiciones de paisajista. Pero su suerte está echada ya. La caricatura no ha resultado aún su porvenir, pero ha aumentado ya su reputación. Estuvo en Madrid y las revistas dedicaron a sus caricaturas planas enteras. Llegó en Cuba y Méjico y de allí estuvo en periódicos hablando de sus triunfos. Aquí, cada exposición suya es visitada y comentada con calor y curiosidad.

Bagaria profesa su arte a la manera heroica. Es decir, no ha arraijado burguesamente en ninguna revista, ni periódico, donde sujetos, a un mismo criterio, suelen los caricaturistas amanerarse. Bagaria, observa, persigue al natural y, una vez con sus notas en el bolsillo, se encierra, trabaja y organiza sus exposiciones. Por eso digo que profesa su arte a la manera heroica. La caricatura es el arte menos accesible al vulgo. Caricatura, según la opinión corriente, significa agresión, un procedimiento de ridiculizar y vengarse del prójimo... enemigo. Para que el propio modelo saboree, comprenda con sinceridad y adquiera su caricatura ha de saber observar sus defectos físicos y morales (con cierta ironía y cierto desdén. Y nosotros, el vulgo, nos consideramos, por desgracia, demasiado en serio casi siempre.

Acerca de esto podría referir Bagaria más de un anecdota chistosa. Y a pesar de ello su talento triunfa. Hoy es de buen tono el que el agraviado exhiba en lugar preferente de su casa su propia imagen comentada por ese lápiz que una noche en el cuarto de Enrique Borrás, en el Romea, comenzó a interpretar por broma y en broma la vida.

M. SARMIENTO
Barcelona, 24 Junio 1911.

Lecturas y Comentarios

Empresa ferroviaria valiente.—Efectos curativos del sol.

La administración del ferrocarril de Burlington, de los Estados Unidos, acaba de introducir una innovación, que ha sido muy celebrada. Consiste ésta en la adición de un coche-salón para señores, instalado con todo el confort moderno, y que las damas que viajen con el rápido podrán utilizar sin aumento de precio. Estos coches representan una estancia de 85 pies de largo, sin división alguna, y provista de abundancia de incedoras, el asiento favorito de la yanqui; además hay mesas escritorio, una biblioteca y varias de estas lindas estufitas eléctricas, tan cómodas para preparar café, te ó cualquier otra bebida caliente.

La americana, desde luego, se considera merecedora de todas estas atenciones. «Cada americana es una reina», dicen. Pero a pesar de esto, saben muy bien hacer distinción de clases. El yanqui suele ser muy democrático; la mujer americana, en cambio, se siente muy aristocrática. Eso se conoce ya en las jovencitas de quince años que visitan toda vía la «high school», la escuela superior pública. Para distinguirse de sus compañeras, se juntan media docena de niñas, cuyas familias vivan en circunstancias exteriores parecidas, y forman una sociedad, llamada «Greekletter Society», porque su nombre ha de componerse de tres letras del alfabeto griego. También entre los chicos cunde el afán de la «Greekletter Society», tanto que los directores de los colegios se han visto obligados a tomar cartas en el asunto.

Las virtudes terapéuticas del sol son poco conocidas y merecen, ciertamente, serlo mucho.

Seguramente en las antiguas civilizaciones los efectos bienhechores de los rayos solares fueron apreciados. Hipócrates lo empleaba con buen éxito y los romanos teníanlo en alto honor, pues en todas las construcciones reservaban un sitio especial, llamado solarium, que estaba dedicado a la práctica de los baños de luz y de aire. Pero el empleo metódico de la luz solar no ha sido aplicada hasta nuestros días.

La exposición del cuerpo desnudo a los rayos del sol, produce efectos múltiples y varios.

Es desde luego, un exquisito sentimiento de bienestar; la sana transpiración que le acompaña, los miembros se distienden y flexibilizan, los dolores se calman, las sensaciones de pesadez y de tensión abdominal desaparecen.

Como toda la superficie de la piel se hipe remia a expensas de la profundidad de los tejidos, obsérvese una descongestión intensa de los órganos internos: cuando éstos se hallan doloridos, sobreviene un delicioso apaciguamiento. La contractibilidad entorpecida del intestino perzoso se despierta; la función renal se activa y acelera. Una de las acciones más curiosas de los rayos solares es su potencia antiséptica, que constituye una defensa vigorosa contra la virulencia de los microbios. En este es donde hay que buscar la explicación de los resultados obtenidos por la curación solar aplicada a las afecciones superficiales de la piel. Un experimento harto concluyente se ha hecho a este propósito: un enfermo que tenía dos ulceraciones tuberculosas simétricas en el cuello sometido por un lado únicamente a la insolación, la ulceración soleada se curó, la otra, tratada antisépticamente, no experimentó modificación alguna.

ARGOS

Rusiñol en Italia

El Secolo de Milán, el periódico más importante de Italia, publica un interesante estudio de su redactor el ilustre escritor Vittorio Pica, estudiando la personalidad de Santiago Rusiñol.

De él traducimos los más importantes párrafos.

«Recordáis, corteses lectores, el delirio so poética en prosa «Frissors d'hivern», en el cual Stephane Mallarmé describe con refinada delicadeza la gracia triste y sutil de las cosas marchitas ó deformadas por el tiempo, y expresa con palabras suavemente musicales que elevan el pensamiento hasta las regiones del ensueño, el particular estado de ánimo de los espíritus superiores que hastiados de la vulgaridad de la vida moderna, se complacen en una espiritual y morbida no talgia de las épocas que fueron, y sólo se recrean en la contemplación de aquello que conserva sus trazos ó aviva sus recuerdos?

Pues bien, a tal categoría, de espíritus suaves, meditativos y refinados, pertenece el catalán Santia.o Rusiñol, cuya predilección por reproducir con rara maestría sobre la tela los pintorescos aspectos de las numerosas villas de su país, le ha valido el nombre de «El pintor de los jardines».

Si en el reciente renacimiento de la pintura española Zuloaga se nos aparece como un continuador de la gloriosa tradición, interrumpida después de Goya y como un buscador de los más significativos característicos de la raza ibérica y como un analista, quizás áspero y duro, de las pasiones violentas y a menudo brutales de aquella, «si Sorolla representa el estudio concienzudo y apasionado de la humilde realidad y de los deslumbradores efectos de luz en las playas meridionales, si Anglada lo mismo en sus voluptuosas escenas populares españolas que en los tipos y episodios de la nocturna existencia parisina, se propone lograr por cuenta de todo merced a una factura trabajada y espléndida, una aguda é intensa voluptuosidad de los ojos complaciéndose en los complicados acordes cromáticos, Rusiñol se nos revela como un cerebral, melancólico y sugestivamente poético.

Ello es parecerá natural, cuando se diga que Rusiñol maneja la pluma como los pinceles y que sus bocetos, sus novelas, sus impresiones críticas y especialmente sus dramas, escritos en un catalán lleno de savia, unas veces lánguido otras vibrante le ha colocado en uno de los más elevados puestos entre los modernos literatos de España.

Repetir durante años y años en docenas y más docenas de cuadros un mismo motivo pictórico y no cansar al público, y al presentar un numeroso conjunto como reune en el pabellón español de la Exposición de Roma, donde ha reunido doce jardines de España, evitar la monotonía es un verdadero prodigio, un prodigio que realiza desde hace quince años el ilustre pintor catalán.

El secreto de tal milagro no estriba sólo en una rara habilidad llena de gracia en la elección de los más poéticos temas, ni estriba solamente en la seguridad elegante del dibujo y en la armonía, unas veces apagada otras brillante, de los tonos, rojo, verde, grises y azules, sino, sobre todo en la observación y el sentimiento de la naturaleza con que está en constante contacto, en la magnificente fantasía que no cae nunca en amaneramiento y evita, merced a la más sincera simplicidad, a una pura visión de la verdad, el peligro de convertir su inspiración en una cifra adoptando una difusa palabra de su gerga artística.

Y ante este renovarse continuamente, con admirable frescura de impresiones y con personal visión, siempre nos sentimos conquistados delante de cada una de las telas de Rusiñol lo mismo ante el «Laboratorio» de Barcelona, con sus arcos de bo-

jes, con sus bustos marmóreos, que ante el Generalife de Granada y los jardines señoriales con los cuales el exquisito pintor poeta, al reproducir aquellos ambientes que otros tiempos vivieron nos hace conocer y amar las almas heroicas y místicas, tiernas ó violentas, de la España de los tiempos pasados.»

ESCANDALO INAUDITO

El Zar de Bulgaria insultado en la Cámara

SOFIA. La apertura de la Sobranie (Parlamento) ha sido accidentadísima. Esta Sobranie se ha reunido en Tirnovo para reformar la Constitución.

El Zar penetró en el salón de sesiones acompañado de la Zarina, del Príncipe heredero, Cirilo, y del Cuerpo diplomático.

Estaban presentes todos los diputados. La Liga de Agricultores, que había logrado hacer que triunfaran 90 de sus miembros, aprovechó la ocasión para demostrar su enemiga al Monarca.

De los 90 diputados agrarios de la Sobranie, 70 han hecho antes ó después de su elección, declaraciones republicanas.

Los socialistas y los radicales democratas disidentes de la mayoría acordaron unirse a los agrarios en la demostración que meditaban.

Cuando entraron los Zares, todos los diputados de la mayoría se levantaron y los radicales democratas, los agrarios y los socialistas siguieron sentados y charlando entre sí.

Los diputados de la mayoría dieron vivas a los Zares.

Hizo en breve el silencio, y entonces Stambolinski, diputado agrario, levantóse y, dirigiéndose a los ministros, gritó con voz de trueno:

—Queréis decirme qué viene á buscar aquí el Zar Fernando? Su sitio está fuera, no dentro de la Sobranie. El nuestro, en estos escafos, para juzgarle.

Promovióse un escándalo espantoso. Los diputados de la mayoría prorrumpieron en estruendosos vivas al Zar de Bulgaria.

Los agrarios, socialistas y radicales democratas apoyaron a Stambolinski, dando muchas formidables al Zar y á la Monarquía.

El presidente de edad pugnada en vano por apaciguar el tumulto, y los diputados estuvieron á punto de agredirse delante de los Soberanos.

Al fin, cuando se cansaron de gritar, restablecióse el silencio y el Zar leyó el discurso del Trono.

Este contenía, entre otros párrafos, el que sigue:

«La Gran Sobranie debe deliberar acerca de un proyecto de reforma de la Constitución. ¡Ojalá el genio protector de Bulgaria, al que debemos el renacimiento de la Patria, la guie en sus trabajos!»

Terminada la lectura del discurso, el Monarca aproximóse lentamente á los escafos de las oposiciones y preguntó á los diputados por qué le habían insultado tan groseramente.

Hubo un nuevo tumulto, y otra vez los vivos y los mueras resonaron en el salón de sesiones.

El Zar Fernando aproximóse mucho á Stambolinski.

No dijo una palabra. Miróle á los ojos fijamente, y el diputado sostuvo su mirada con insolencia. Fue un momento de gran emoción, y todos los diputados callaron instantáneamente y esperaron algo imprevisto.

Pero no sucedió nada. El Zar, su esposa, el Príncipe Cirilo y el Cuerpo diplomático abandonaron la Sobranie entre los hurras de la mayoría y los gritos sediciosos de las oposiciones.

Poco después efectuóse la votación de presidente de la Cámara y por 321 votos contra 37 fué elegido Daney, jefe del partido progresista.

Lo sucedido en la apertura del nuevo Parlamento ha causado en toda Bulgaria inmensa sensación.

PALMA

Ayer por la mañana fué curada en la casa de socorro una joven que presentaba algunas heridas y contusiones producidas en riña con una convecca.

La agradora fué denunciada al Juzgado.

Ha quedado acordado el pago de la mensualidad corriente á las clases pasivas que lo tienen consignado en esta Pagaduría de Hacienda en la forma que á continuación se expresa:

Día 1.º Monte-Pío Militar, Monte-Pío civil, Jubilados, Pensiones remuneratorias y mesadas de supervivencia.

Días 3 y 4 Retirados de Guerra y Marina y Cruces pensionadas.

El Director de los Tercerios Padre Fidel, nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«Mañana por la tarde se suplica á todos los Tercerios que procuren estar en la iglesia y sacristía de los P. P. Capuchinos á las 3 en punto á fin de poder asistir en corporación á la solemne procesión de la Catedral, á la que hemos sido invitados. Siendo la convocatoria por tan plausible motivo como es el Congreso Eucarístico, esperamos que no faltará ni uno solo de nuestro hermano.»

La Benévola de Lluchmayor ha denunciado al Juez municipal de la

misma á un individuo por infracción de la ley de caza.

El sábado se extravió una pulsera de oro con perlas por las calles de San Martín, Borne, Muelle, Jovellanos y Pelaires.

Se gratificará el hallazgo.

En la mañana de ayer un joven que quiso bajar de un coche estando este en marcha, se cayó fracturándose una pierna.

Fuó auxiliado por unos compañeros que lo trasladaron á su domicilio.

En el dispensario de la sociedad La Obrera Mutua fueron curados dos ciclistas que á consecuencia de

una caída habían resultado, uno de ellos con contusiones en todo el cuerpo y el otro con la fractura de la clavícula izquierda.

Han sido denunciados al Juzgado varios individuos vecinos de la calle del Socorro por escándalo promovido en la vía pública.

Ha sido nombrado guarda jurado particular de los predios Son Tano, Son Sancho, Son Mateu y La Atalaya del término de Santa Eugenia, don Bartolomé Coll Sureda.

Anoche se extravió un abanico de sándalo por las calles de Morey, Colón, San Miguel y Olmos.
Se gratificará el hallazgo.

Semana Deportiva

Concurso hípico

Había gran interés para presenciar el concurso hípico, que organizado por La Veda se celebró ayer tarde en el espacio Velódromo de Tirador.

Trátase de un festival desconocido en esta capital, que en las grandes ciudades es cultivado por las sociedades hípias.

Desde una hora antes de comenzar el espectáculo, eran muchísimas las personas que en automóviles y carruajes se trasladaron á Tirador.

Media hora antes de dar comienzo del festival la espaciosa tribuna de sombra, los palcos y la tribuna de entrada, estaban totalmente ocupadas por distinguida concurrencia.

Abundaban las toilettes y sombreros de refinado gusto y de tonalidades claras, que como las mas adecuadas á tales fiestas, eran las que predominaban, y los variados matices de las ricas telas y las grandes plumas, en vistoso conjunto, con que rodeaban su belleza nuestras elegantes, ofrecían nuevo encanto en el amplio marco de la tribuna del Velódromo de Tirador.

Constituido el Comité de honor y el Jurado, comienza la primera parte del festival. Los jinetes salen á la pista por orden del sorteo. Tienen que hacer el recorrido venciendo siete obstáculos, algunos de ellos de mucha vistosidad como la ría y la banqueta italiana, y otros difíciles como el muro y la doble barra.

Figuran en la primera etapa del festival los siguientes señores: Don Nicolás Cotoner, don Antonio Santos, don Pablo Palou, don Hermógenes Fernandez, don Ramiro Lopez, don Santiago Roviralta, don Jorge Dezcallar, don Raimundo Bo, don J. P. Seoane, don Fausto Gual, don Manuel Barreiro, don José del Castillo y don Victor Menendez.

Los señores Gual, Cotoner, Dezcallar y Roviralta, vestían elegante casaca encarnada, calzón blanco y sombrero de copa.

El resto de los jinetes, como eran militares vestían el uniforme que les corresponde.

Los jinetes al terminar su recorrido fueron muy aplaudidos.

Terminada la primera etapa del festival hubo un descanso para proceder al cambio de obstáculos del recorrido.

Este descanso era aprovechado para otear la hermosa perspectiva que ofrecían las tribunas.

Las bandas de música del Regimiento y del Hospicio nos recrearon con vales y composiciones modernas.

La segunda parte es exclusiva para la clase de los institutos montados.

El recorrido consta de cinco obstáculos cuya altura máxima es de 0'80 metros.

Toman parte en ella trece jinetes que pertenecen al Escuadrón de Cazadores de Mallorca y á la Comandancia de Artillería.

Al terminar de efectuar su recorrido todos los jinetes fueron aplaudidos.

Terminadas las dos pruebas, se presentaron ante las tribunas que ocupaban el Comité de honor y el Jurado primeramente los jinetes que habían tomado parte en la primera. Ante ellos, que permanecían en fila se leyó el fallo del Jurado que fué el siguiente:

Primer premio.—Un objeto de arte del Capitán General, y otro objeto de arte de «La Veda» al caballo Bacarrat propiedad de «La Veda» montado por el profesor de equitación don Hermógenes Hernández.

Segundo.—Un objeto de arte del Gobernador civil y otro de «La Veda» al caballo Cabecilla del Escuadrón de Cazadores, montado por el oficial de Caballería don José del Castillo.

Tercero.—Un objeto de arte de la Diputación Provincial y otro de «La Veda» al caballo Ruso de don Fausto Gual de Torrella, montado por el mismo.

Cuarto.—Un objeto del Ayuntamiento y otro de «La Veda» al ca-

ballo Manta de don Miguel Borrás, montado por don Nicolás Cotoner.

Quinto.—Un objeto de arte de la Comandancia de Artillería y otro de «La Veda» al caballo Cochino del Escuadrón, montado por el oficial del mismo don Pablo Palou.

Sexto.—Un objeto de arte del Regimiento de Infantería y otro de «La Veda» al caballo Tajudo de D. Juan Hernández, montado por don Hermógenes Hernández.

Séptimo.—Un objeto de arte del Escuadrón de Cazadores y otro de «La Veda» al caballo Bandeda de don Pedro González, montado por don Santiago Roviralta.

Octavo.—Al caballo Nectario de la Comandancia de Artillería, montado por el oficial de la misma don F. P. Seoane.

Noveno.—Al caballo Obi de la Comandancia de Ingenieros montado por el oficial de la misma don Manuel Barreiro.

Décimo.—Al caballo Capitulado montado por el oficial de Caballería don Raimundo Bo.

Onceavo.—Al caballo Quintas montado por el oficial de Artillería don Ramiro Lopez.

Doceavo.—Al caballo Escupir montado por el oficial de Caballería don Antonio Santos.

Décimo tercero.—Al caballo Monte montado por don Jorge Dezcallar.

Décimo cuarto.—Al caballo Oculista montado por el oficial de Artillería don Victor Menendez.

Después del Jurado adjudicó los siguientes premios á los que habían tomado parte en la segunda prueba.

Los últimos siete premios consistían en objetos de arte, regalo de «La Veda».

1.º Premio de 70 pesetas, caballo «Heredá», montado por Juan Servera.

2.º Premio de 65 pesetas, caballo «Cochino», montado por Pedro Mesquida, Sargento.

3.º Premio de 60 pesetas, caballo «Cabeilla», montado por Jorge Oline.

4.º Premio de 55 pesetas, caballo «Quintador», montado por Lorenzo Guardiola.

5.º Premio de 50 pesetas, caballo «Jarocho», montado por Francisco Torrens.

6.º Premio de 45 pesetas, caballo «Escurrido», montado por Bartolomé Guardiola.

7.º Premio de 40 pesetas, caballo «Algemí», montado por Jorge Frau.

8.º Premio de 35 pesetas, caballo «Azala», montado por Francisco Jaume.

9.º Premio de 30 pesetas, caballo «Cirio», montado por Juan Picó, sargento.

10.º Premio de 25 pesetas, caballo «Quiñón», montado por Antonio Miralles, sargento.

11.º Premio de 20 pesetas, caballo «Fardeado», montado por Pedro Pascual.

12.º Premio de 15 pesetas, caballo «Gea», montado por Francisco Balcanera.

13.º Premio de 10 pesetas, caballo «Aledeño», montado por Rafael Bordoy.

Cucañas

Las cucañas celebradas ayer tarde reunieron en la explanada de la Lonja numeroso gentío.

Durante el acto se soltaron globos. Los jóvenes que consiguieron tocar la banderita colocada en la parte superior del mástil, y que por consiguiente fueron premiados, son los siguientes:

Alfonso Bonnin, Antonio Salvá, Silvano Oliver, Guillermo Massot, Pascual Servera, Bartolomé Roa, Antonio Mora, Lucas Grimalt, Sebastián Borrás, Ignacio Calafat, Julián Marqués, Andrés Gual, Bartolomé Salamanca, Pedro Ferrando y José Vives.

Festival musical

Concurridísimo se vió anoche el paseo de Sagera y la explanada contigua con motivo del festival musical allí celebrado. El público agolpábase junto al umbráculo, donde

está situado el tablado para las bandas, a fin de poder mejor oír las piezas ejecutadas; lo más distinguido de nuestra sociedad allí acudió también; las sillas se agotaron.

Tomaron parte en el festival la banda Militar, la Municipal, de la Misericordia y la Mallorquina, que ejecutaron todas ellas un selecto repertorio, en el que figuraban los más populares motivos de las operetas en boga.

La velada transcurrió agradablemente, durando la animación hasta cerca de las doce.

Programa para hoy

Tarde.—A las 5 y media carreras a pie y en bicicleta, organizadas por el Fomento del Turismo y amenzadas por la «Banda Municipal».

La meta y Jurado estarán colocados en las afueras de la plaza de San Antonio, frente al fiato.

Para las carreras a pie, el número de inscritos hasta ahora es el siguiente.

Carreras para muchachos: 40 inscritos.

Idem de velocidad (para hombres): 4.

Idem de resistencia (para hombres): 23.

Para las carreras en bicicleta, quedará ultimada la lista esta mañana una vez recogidos los datos de inscritos en los diferentes Centros Ciclistas.

Noche.—A las 9 disparo de grandes fuegos artificiales de la casa Bli-rayama de Yokooma (Japón) organizado por el Círculo Mallorquín.

A las 10 bailes populares en la plaza de Atarazanas, con arreglo al siguiente programa.

Primera parte.—1.ª Sinfonía, 2.ª La palma, 3.ª El ramillete, 4.ª Boleros jaleados, 5.ª Baile inglés, 6.ª Las avispas sicilianas y 7.ª La flamenca.

Segunda parte.—1.ª El jarabe andaluz, 2.ª El capricho, 3.ª Las penteras, 4.ª La Jota de Cádiz, 5.ª Wals aragoneses y 6.ª La Cumbia.

Programa para mañana

Mañana.—A las 10 regatas a la vela en la bahía de Palma, organizadas por el «Real Club de Regatas».

Amenizará el acto una banda de música.

A las 12 música, disparo de bombas japonesas y suelta de acrostísticos, en el Paseo del Borne.

Tarde.—A las 4 y media corrida de novillos de muerte por los diestros Sastrillo y Mestizo.

Noche.—A las 8 y media Retreta militar organizada por los elementos del Ejército.

A las 9 música y cinematógrafo en el paseo de Sagraera.

A las 11 disparo de una traca.

Las regatas del día de San Pedro

La fiesta náutica que organiza el Club de Regatas para el día de San Pedro, promete verse muy animada; para comodidad de las autoridades, invitados y socios, se levantará un espacioso entoldado en la escollera vieja del muelle.

Tomarán parte en las regatas 24 embarcaciones a la vela, divididas en seis series, siendo su recorrido de 11.500 metros. Las Boyas estarán colocadas en forma de triángulo, con lo cual permitirá que se tengan siempre a la vista, las maniobras que efectuarán las embarcaciones.

Catorce son los objetos de arte, que se disputarán como premio, y entre los cuales los hay de bastante mérito y valor. Todos ellos son obsequios de distintas entidades.

Esta hermosa fiesta empezará a las diez de la mañana, amenzando la una acreditada banda de esta capital.

Comisión Provincial Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Massanet y con asistencia de los diputados señores Estades, Victory, Lliteras y Morales, reunióse a las once y media de la mañana de ayer la comisión provincial.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Se acordó quedara sobre la mesa el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Antonio Verd Bibiloni en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Sansellas relativo al nombramiento de Secretario de aquella Corporación municipal.

Se acordó de conformidad con lo solicitado por el Presidente de esta Audiencia territorial admitir en el Hospital a un recluso en la prisión correccional.

En vista de un oficio del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción del Distrito de la Catedral de esta ciudad solicitando la admisión en el Departamento de dementes del Hospital, de un procesado, se acordó acceder a dicha solicitud.

Se enteró de un oficio del Rector del Seminario conciliar de San Pedro de esta ciudad agradeciendo el donativo de un ejemplar del mapa geológico del señor Lozano.

Enteróse igualmente de una comunicación del Depositario de fondos provinciales relativa a la fianza del arrendatario del teatro Principal.

En vista de otra comunicación del mismo funcionario participando que don Bernardo Manera, arrendatario que fue del teatro Principal no ha ingresado todavía en la Caja provincial la cantidad que adeuda, se acordó proceder por la vía de apremio.

Acordóse quedaran sobre la mesa varios expedientes de prohibimientos. Se enteró de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de San Antonio ha ingresado la cantidad de 200 pesetas por cuota provincial.

Se concedió una prórroga de lactancia a un niño hijo de un vecino de La Puebla.

Fue admitido un niño en la Inclusa.

Enteróse del estado de los gastos ocasionados por obras llevadas a efecto por administración en los edificios provinciales durante el mes de Mayo último.

Se aprobó la cuenta indocumentada de ingresos y gastos ocurridos en la iglesia del Hospital durante el mes de Mayo próximo pasado.

Se autorizó a unos consortes que van a emigrar a Francia, para que puedan llevarse consigo a un expósito que la mujer ha criado.

Fue desestimada la petición de unos consortes que tienen a su cargo una expósito, de que se les conceda un haber.

Fue admitido un niño en la Inclusa.

Se acordó quedara sobre la mesa el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Bartolomé Morey y otros vecinos de Valldemosa en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de aquella villa por el que acordó enagenar en pública subasta una parcela sobrante de la vía pública en la calle de la Rosa.

Fueron aprobadas varias cuentas por servicios provinciales.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Excursiones de «La Almadaina»

Visita de las cuevas de Artá y Manacor.—El 2 de Julio.—A bordo del «Balear» Julio y «Ciudad de Palma»

Hacemos las gestiones necesarias para que no sólo se celebre una excursión en el vapor Balear, sino también en el Julio y en el Ciudad de Palma.

La visita a las cuevas, como la elección de las que han de visitarse es potestativo de los excursionistas.

No tenemos en ello más intervención que el haber obtenido que se sobre solamente una peseta para la entrada a cada cueva, cuya peseta cobrarán los empleados de las cuevas respectivas, de cada excursionista al entrar en ellas.

Los propietarios de las cuevas de Artá, del Drach y de's Hams, están animados de excelentes deseos para que los excursionistas queden satisfechos de la visita.

Ayer tarde a las seis terminó el plazo concedido a los inscriptos para que retirasen sus pasajes.

Han sido muy pocos los que han dejado de hacerlo, de aquí que sean en número reducidísimo los pasajes de que podemos disponer para aquellos de nuestros abonados que aguardan turno para los que vacasen. Los inscriptos con esta condición ascendían a más de doscientos y los pasajes que han dejado de tomarse entre los tres vapores ascienden a unos cuarenta.

Hoy de 4 a 6 de la tarde pueden pasar por nuestra administración los que están inscriptos condicionalmente y según el número de orden podrán ó no recoger sus pasajes, sintiendo mucho no haber podido complacer a todos nuestros suscriptores que desearían tomar parte en la excursión, a pesar de haber utilizado todos los vapores disponibles de la Isla.

Muchos de los que han pasado estos últimos días solicitando pasajes, en vista de que no existía posibilidad de alcanzar ninguno de los que dejaron de tomar se nos han indicado la conveniencia de que se repitiese la excursión, a fin de poder realizarla.

Desearnos complacerles, pero depende ello de muchas circunstancias que en estos momentos no podemos alcanzar.

La empresa del cine de La Protectora ha contratado a un operador de la Casa Gaumont, que llegará hoy para que impregne películas de los festejos que restan de la Semana Deportiva.

El empresario de La Protectora nos ha dado toda clase de facilidades para que dicho operador asista a nuestra excursión con objeto de impresionar una película que se proyectará en el mencionado cine.

Los albañiles Reunión de los patronos

Anoche se reunieron en la Unión Industrial los maestros del gremio de albañilería.

En dicha reunión, la Comisión dió cuenta de la entrevista celebrada con los obreros y la Junta aprobó en un todo los trabajos realizados por aquella, autorizándola para continuar las gestiones para llegar a un acuerdo.

Según noticias los obreros expusieron para justificar el aumento que solicitan, la subida que han experimentado las subsistencias en el período de diez años.

Los patronos están dispuestos a acceder al aumento en una proporción del treinta por ciento sobre el jornal que perciben hace diez años.

Mañana viernes se reunirán nuevamente a ambas comisiones para ultimar el asunto.

Audiencia Causa por homicidio

A las diez y media de la mañana de ayer se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Rafael Riera Lluhi, Miguel Caldentey y Bartolomé Caldentey acusados del delito de homicidio.

Dicha vista tuvo lugar en el mes de Marzo último y se acordó la revisión por haber aquel Jurado dictado veredicto de inculpabilidad.

Representó el ministerio público el Fiscal sustituto don Joaquín Pascual.

La defensa de los procesados corrió a cargo de los Abogados don José Socias, don Luis Alemany y don Bartolomé Fons.

Abierta la sesión se procedió al examen de los procesados empezando por el de Rafael Riera.

Este dijo que en la tarde del día 4 de Abril del año último se encontró con el Miguel Caldentey y ambos recorrieron varios cafes.

Qué al amanecer pasaron por la calle de la Cruz encontrando al otro procesado en el momento de entrar en la casa denominada «Ca seas Moraguas» donde quedó: que ellos siguieron adelante y al llegar casi a la esquina de aquella el Miguel tropezó con una piedra que restando fué a parar a los pies del vecino Miguel Riera quien creyendo se la habían tirado les insultó trabándose de palabras.

Qué en este estado acudió el Bartolomé Caldentey é interponiéndose entre ellos, les instó para que ellos marcharan hacia arriba y al Miguel Riera para que siguiera su camino.

Que así se proponían hacerlo cuando se presentó un hijo del interfecto armado de un cuchillo y al verle huyeron.

Que él llevaba un gran cuchillo que había encontrado en la estación del Ferrocarril y que arrojó al verse perseguido por el Riera y su hijo.

Que más tarde se encontraron junto a la iglesia donde el Miguel le dió un cuchillo que arrojó sobre un tejado.

Negó que él agrediera al Riera. Miguel Caldentey.—La declaración fué igual a la de su compañero negando que él agrediera a Riera.

Habiéndole observado que incurria en contradicciones dijo que precisamente por haber observado que en la declaración que prestó ante el Juez de Manacor se hacían constar hechos que no eran ciertos se negó a firmarlo.

Bartolomé Caldentey.—Este afirmó que no intervino en el hecho más que para poner orden, que ya lo había logrado cuando se presentó de súbito el hijo del interfecto armado de un cuchillo saliendo con su padre en persecución del Miguel y del Rafael.

Que él se quedó en el sitio de la ocurrencia marchando en dirección opuesta.

Dijo que no vió que ninguno de los procesados agrediera al Miguel Riera.

DIPUTACIÓN Sesión de ayer

Bajo la presidencia de don Antonio Barceló y con asistencia de los diputados señores Estades, Victory, Lliteras, Morales, Pons, Massanet, Socias, Amer, Sureda, Llobera y Pou, celebró la Diputación, a las doce y media de la mañana de ayer, la última sesión del actual período semestral.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Igualmente se aprobó el extracto de los acuerdos tomados en la misma sesión que debe publicarse en el Boletín Oficial.

En vista de un dictamen de la Comisión de Hacienda en el expediente promovido por una instancia de don Rafael Barceló y Durán deduciendo agravios de la cuota que le ha sido impuesta por el Ayuntamiento de Lluchmayor en el repartimiento de arbitrios extraordinarios de aquella villa correspondiente al año actual, se acordó desestimar dicha instancia.

Visto un dictamen de la Comisión de Fomento en el expediente promovido por una instancia dirigida al Excmo. señor Ministro de Fomento por don Bartolomé Sureda Gili, vecino de Capdepera, solicitando la autorización necesaria para construir un varadero cubierto en la ensenada denominada Cala Rafjada en el término municipal de dicha villa, acordóse informar al Gobernador que procede declarar la nulidad de la información pública anunciada en el Boletín Oficial por no haberse publicado en la villa de Capdepera los edictos que exige el artículo 7.º de la Instrucción de 20 de Agosto de 1883 y reponer el expediente al ser y estado que tenía en 24 de Noviembre de 1910.

Fue desestimada una instancia de don Gabriel Comas y Reca solicitando se le conceda una subvención para continuar sus estudios de Bellas Artes en Barcelona.

En vista de un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo la adquisición de varias obras con destino a la Biblioteca provincial, se acordó adquirir dos diccionarios mallorquineses; el Crónicon mayoricense, de don Alvaro Campaner; la Guía de Valldemosa, de doña Coloma Rosselló de Sans y la obra titulada Las Cortes españolas.

Se aprobó la distribución de fondos para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial correspondientes al próximo mes de Julio, acordándose al propio tiempo su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

Se concedió al Contador de Fondos provinciales don Nicolás Company un mes de licencia para que pueda ausentarse de esta capital con

objeto de atender al restablecimiento de su salud.

En vista de una comunicación del Arquitecto de provincia, acompañando el proyecto completo de un nuevo pabellón destinado a dormitorios para alienados asistidos por la Beneficencia provincial, se acordó aprobar el proyecto de presupuesto de dichas obras y autorizar a la Comisión provincial para que las lleve a efecto.

Terminado el despacho ordinario, el señor Victory usó de la palabra dando las gracias al señor Presidente por sus gestiones cerca del Gobierno de S. M. a fin de que se establezca en Mahón una sucursal del Banco de España, contestándole el señor Presidente que al hacerlo había creído interpretar los deseos de la Diputación.

Seguidamente dió cuenta el señor Barceló de la contestación que a su telegrama dió el Presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas.

El señor Presidente de la Diputación manifestó también que cumpliéndose el día 27 de Noviembre próximo el centenario del fallecimiento del ilustre patrio don Gaspar Melchor de Jovellanos, opinaba que la Diputación debía conmemorar dicho Centenario, añadiendo que la Real Sociedad Económica de Amigos del País, que tuvo la alta honra de contar entre sus miembros a tan eximio varón y colocó, en su día, una lápida en el castillo de Bellver que perpetuara su nombre, había adoptado análogo acuerdo; y en su consecuencia propuso el señor Barceló, y así se acordó, que, toda vez que la sesión de ayer era la última del actual período semestral, se encomendara a la Comisión provincial que estudiara el medio de solemnizar dicho memorable centenario.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

De Sociedad

Ayer falleció en esta ciudad tras agudísima dolencia, el distinguido pintor don Salvador Torres, a quien adornaban excelentes cualidades que le granjearon afecto y simpatías.

Era el finado Profesor de ascenso de esta Escuela de Artes y Oficios y regentaba en la actualidad, accidentalmente, la clase de Composición decorativa.

Los asuntos religiosos fueron casi el exclusivo tema de los lienzos del señor Torres y brotaron de su pincel muy apreciables trabajos.

Su producción fué copiosísima; rara es la iglesia no sólo de Palma, sino de los pueblos donde no figure alguno de sus retablos ó cuadros.

La conducción del cadáver al cementerio verificada a las siete de la tarde de ayer se vió muy concurrida.

En el cortejo figuraba el Director y demás personal de la Escuela de Artes y Oficios y buen número de Seglares Católicos, a cuya asociación pertenecía el finado, llevando velas y el estandarte de la Congregación citada.

Descansó en paz el alma del finado y reciba su familia la sentida expresión de nuestro pésame.

En el vapor Belver, llegaron ayer doña Josefina Ribera, señora viuda de Casals, doña Juana Vila, doña Juana Picornell é hija, don Damián Busquets y familia, don J. Garcia, don R. Eschard, don Fernando Baixó, don Ramón Balet, don Juan Solá, don Marcelino Font y don Juan Marginalda.

También llegó en dicho buque la familia de don Odon de Buen.

Se encuentra en esta el M. I. señor don Antonio Alemany, Canónigo de Badojo, para pasar una temporada con su familia.

En el vapor Balear, salieron ayer tarde para Valencia, don Juan March y don Mariano Forteza.

También se embarcó en dicho buque la Comisión de La Marítima, de Mahón, compuesta de los señores Montanari, Victory y Gofalons, que se dirigen a Madrid.

En la Universidad de Barcelona se ha licenciado en Medicina y Cirugía obteniendo la nota de sobresaliente el joven de Santany don Juan Escalas y Vidal, ex-alumno interno pensionado del Hospital de Santa Cruz y ex-interno agregado del dispensario de operaciones del Hospital Clínico.

Romería de San Marcial (Marratxi)

Día 29 festividad de San Pedro, a las 3 de la tarde, carreras de hombres y caballerías en el Camp del Pontet de Son Verí. (En estas carreras sólo podrán tomar parte los vecinos de Marratxi.)

Al anohecer del mismo día, solemnes Completas, y luego, en la plaza de la Rectoría, se quemarán fuegos artificiales y habrá baile al estilo del país.

Día 30 fiesta de San Marcial, misas a media hora; desde las 4 de la madrugada. A las 9 y media Misa solemne, con panegirico del Santo por el Rdo. don Pedro Domenge. Después habrá otra misa rezada.

A las 2 de la tarde, carreras de hombres y caballerías, en el mismo sitio que el día anterior, pudiendo tomar parte en ellas cuantos se presenten.

A las 4, una banda de Palma tocará un escogido repertorio, y habrá baile al estilo del país.

A puesta de sol, solemne Te-um.

Del Ejército

Por un error material consignamos en nuestro número de ayer que el Regimien-

«LAS MONJAS», Recibidas las NOVEDADES PARA SEÑORA Ricas BLUSAS confeccionadas en Nansú bordado, tül, encaje, seda Liberty, crespón y gaza-metal. Especialidad en géneros negros para LUTÓ

Optica NORTE-AMERICANA Cristales para todas las anomalías de la visión según receta de los señores Oculistas Cristales Roca y demás clases—COMPOSTURAS No equivocar esta casa ISIDORO LASSALLE HIJO 25 Calle BROSSA ARTICULOS 1.ª CALIDAD PRECIOS REDUCIDOS

Almacenes MATAS (CAN PERICO) Colón, 17, 19 y 21—Maura, 1, 3 y 7 y Jaime II, 68 Secciones agregadas a la casa Sastrería, Camisería y Sombreros para Señora Esta casa, a pesar de obsequiar con CUPONES a sus favorecedores, demostrará siempre ser la que vende más barato.

to Infantería de Mahón había de verificar en el presente año, escuelas prácticas, siendo así que el que las ha de llevar a cabo es el de Palma.

Suponemos que el buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado esa errata de imprenta.

Cruces.—Al 2.º Teniente de Artillería (E. R.) se le ha concedido permuta de la cruz de plata del Mérito militar con distintivo blanco que posee por otra de primera clase de la misma orden y distintivo.

Mandos.—En la orden general del distrito de anteayer se previno que el Teniente Coronel Jefe accidental del Regimiento Infantería de Inca de posesión del mando de dicho Cuerpo al Coronel del mismo don Waldo Caleo.

Vacantes.—Existe una de primer Teniente ayudante de profesor en la Academia de Caballería y se anuncia otra de músico de 3.ª clase, correspondiente a clarinete, en la Academia de Artillería.

El trigo y la harina En la Gaceta se publica un real decreto del ministerio de Hacienda disponiendo lo siguiente: Artículo 1.º En virtud de lo dispuesto en la ley de 3 de Enero de 1907, se resta b'ece el impuesto transitorio de 2'50 pesetas por cada 100 kilogramos de trigo, y de 4 pesetas por cada 100 kilogramos de harina y trigo que se importen por las Aduanas de la Península é Islas Baleares.

Art. 2.º Este impuesto transitorio se cobrará en oro, al mismo tiempo que los derechos de arancel, a partir del día inclú sive en que se publique feste decreto en la Gaceta de Madrid, y registrá mientras el precio de los trigos en los mercados regulares de Castilla no exceda, durante un mes de 25 pesetas los 100 kilogramos.

Art. 3.º No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, el impuesto transitorio no se aplicará a los cargamentos que con manifiesto visado ó con conocimiento directo, también visado, hubiesen salido para los puertos españoles de la Península é Islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto, ni a los que estén pendientes de despacho, ni a los que, estando en almacenaje ó en depósito se declaren para consumo dentro del plazo de cinco días, a partir de dicha publicación.

Art. 4.º El ministro de Hacienda dictará las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

CULTOS Para hoy

Jubilée de Cuarenta Horas Continúan en S. Jaime en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las nueve y media Horas menores y Misa mayor; por la tarde los actos de coro; a las siete Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. Luis Casas, S. S. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nra. Sra. de la Misericordia en Santa Magdalena.

Para mañana

Jubilée de Cuarenta Horas Concluyen en San Jaime dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús por el Apóstolo Iado de la Oración: A las siete y media misa de Comunión general; a las ocho y media exposición del Santísimo; a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Luis Casas, S. J.; por la tarde los actos de coro; a las siete Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el citado orador, Te-Deum y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Catedral-Basilica, fiesta en honor del Principe de los Apóstoles, San Pedro: A las siete y media misa de Comunión general; a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Antonio M. Alcover, canónigo Magistral; por la tarde, después de los actos de coro, solemne procesión eucarística, que recorrerá las calles de costumbre, llevando la imagen de San Pedro y la Sagrada Forma bajo palio.

En Santa Cruz, fiesta del mismo Santo Apóstol: A las diez Horas y Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Antonio López del Oratorio.

En la iglesia de los PP. Capuchinos: Por la mañana a las siete y media Misa de Comunión general, con plática preparatoria por el R. P. Fidel de San Acisclo.

Durante la misa de Comunión la «Capilla Seráfica» cantará, acompañada de armonium, algunos motetes de su repertorio.

PÉRDIDA En la tarde del 24 del corriente se extravió un reloj con cadena de oro, entre las calles de Samaritana, Gela, Bolsería, Colón, Conquistador y Muelle. Se gratificará su devolución con 25 pesetas, en la Casa Anunciadora, Palacio, 8

Los deditos rosados

Cuando las uñitas palidecen, se descoloran y se vuelven quebradizas; se p. ren blan cos los labios de coral; manifiéstanse dolores vrgos en el bujo vi. ntre, en la igles y a c. i. n. ha hasta las espaldas; cuando se sienten puñales en el corazón y la palidez invade pronto el rosado y rojo nro rostro, es n los colores palidos que el verdadero Hierro Bravais curará, a la vuelta de algunos meses, a condición que le quiera y se sepa obrar para conseguirlo. Que los que tienen oídos para escuchar, escuchen!

CAN BITLA Trajes negros confeccionados desde 20 pesetas

ABJETOS DE ARTE EL AGUILA—Brossa, 30

Oficinas modistas

Se necesitan Informar en Brossa, 21, 2.ª, 2.ª

CABALLOS COJOS Curación rápida y segura de las Exostosis, o Tumores óseos, Corvasas, Formas, Reparaciones, Sobrelunas, Entorses, Melasas y Vejigones sin, por el UNGUENTO ROJO MERE

BRAGEUROS FAJAS

DE TODOS LOS SISTEMAS Superioridad de sus volúmenes. Corrección de deformaciones. Fajas para embarazadas. Preventivos con raobortos y malos presentaciones de partos.

ORTOPEDIA GENERAL

Sucursal española Mathien de Paris Consulta médico-ortopédica: Dispensario clínico Sureda, Plaza de la Cuartera, 21, (gratis para los pobres) de 9 a 10 y Densá 4, de 11 a 1.

FUEGOS ARTIFICIALES

de la acreditada fábrica ESPINÓS de REUS Ramilletes completos desde 20 pesetas en adelante. Unico depósito droguería CAN SUAU de Jaime Quetglas

Servicio fijo quincenal del buque a motor «BEATRIZ»

Saldrá del puerto de Barcelona, para Palma, el próximo sábado día 1.º de Julio siendo el conguitero en Barcelona, los señores Preixas hermanos. Para informes en Palma, en casa del armador, Herroría, números 23 y 25.

TELEGRAMAS

CONGRESO EUCARISTICO

Madrid 27 a las 18

La sesión de hoy. — Discursos de M. Briffau y del Obispo de Beja. — Telegrama del Papa. — Habla el Obispo de Lugo

El Congreso Eucarístico ha celebrado nueva sesión.

El templo estaba atestado de inmenso gentío siendo imposible hallar una localidad.

Abierta la sesión el coro entona el himno «Veni Creador.»

Por falta de asistencia del Obispo de Sion sube primero a la tribuna M. Briffau abogado del Tribunal de Apelación de Bruselas.

Empieza su elocuente discurso en idioma francés.

Hace historia de la religiosidad española y canta las glorias de nuestra patria.

Solo España, añade, sostiene la Cruzada lo mismo que hace 8 siglos.

Cita las relevantes figuras de San Ignacio de Loyola, verdadero tipo de hidalguita; del memorable San José de Calasanz que salvó al pueblo de las garras de la herejía.

España seguirá las tradiciones de sus gloriosos antepasados, añade.

El orador pone todas sus esperanzas en las Ordenes religiosas.

Dice que España del siglo XX emulará a la España antigua.

Alude después a los discursos del día anterior.

Termina el orador haciendo una súplica a Dios para que ilumine a los que buscan la verdad y la justicia.

Acto seguido el coro canta el «Vici Panis» a cuatro voces del maestro Eslava.

Sube después a la tribuna el obispo de Beja (Portugal) y dice que no se atreve a hablar a la respetable asamblea el obispo desterrado, destituido del Gobierno masónico. (Aplausos prolongados.)

El orador llora estando muy emocionado.

No se considera, dice, desterrado de España que le recibe con los brazos abiertos.

Habla de los lazos que unen a España y Portugal, hace historia de la raza y aspiraciones de España que es la madre de Portugal.

Alude a la persecución actual que realiza el gobierno portugués y recuerda las grandezas de su país de otros siglos, esperando la salvación en la diaria comunión.

El orador entra luego en materia y relata la vida de Cristo durante la cual buscando a los pecadores se encuentra con la Samaritana a la que convierte con su divina palabra al invitarla a beber las aguas milagrosas de la gracia.

Se necesitan otros medios: 1.º Estudio del Catecismo a causa de la ignorancia de las masas respecto a la doctrina del Martir del Gólgota y 2.º la propagación de la buena prensa.

Al terminar su discurso es objeto del prelado de una grandiosa ovación, llorando de emoción el prelado.

Acto seguido el coro entona el «Salutaris», a cuatro voces del maestro Martóni.

Se lee después el telegrama del Pontífice diciendo que se muestra complacido de la inauguración del Congreso con representantes del Rey, de los nobles y de las academias.

Desea se unan todos para el bien de la Iglesia y particularmente para la suerte y prosperidad de su querida España.

Envía la Apostólica Bendición a los congresistas.

Estos oyeron de pie la lectura del telegrama.

Se dan vivas al Papa.

Después se leen telegramas de los cardenales de Salzburgo y Santiago de Compostela adhiriéndose al Congreso.

Sube después a la tribuna el obispo de Lugo.

Empieza con una salutación en nombre de la ciudad y comarca de Lugo al Sacramento.

Dice que en los gallegos está encarnada la devoción a la Eucaristía.

Saluda a los nacionales y extranjeros diciendo que lleven a sus tierras las glorias de Lugo.

Alude después a los portugueses que forman una misma raza y tienen las mismas aspiraciones.

Lo mismo dice de las Américas españolas llamadas a seguir las gloriosas tradiciones de España que parece olvidarlas en los tiempos actuales.

Allí, dice, late el corazón español. Al terminar es ovacionado.

Sube después a la tribuna M. Toussaint, abogado del Tribunal de Apelación de París quien hace un detenido estudio del problema social.

Dice que debemos aprender en la Eucaristía; pues el problema social se ha convertido en internacional.

Termina diciendo que el medio de salvar a la sociedad es «Astarar omnina in Christo.»

El coro entona al «Christus factus est» del maestro Comes a cuatro voces.

El señor Pidal sube a la tribuna para hablar del Sacramento Eucarístico como centro vital y de economía del Cristianismo.

Madrid 27 a las 21:15

Secciones de hoy.—Extraordinaria concurrencia.—La comunión espiritual.—Conclusiones

A las secciones del Congreso Eucarístico, celebradas hoy en el palacio de Exposiciones del retiro, ha acudido una extraordinaria concurrencia.

Preside el señor Obispo de Santander acompañado de varios otros Prelados.

El ponente Padre Serratos, de la orden mercedaria, hace un resumen de las memorias presentadas por el Párroco de Cenero y el Barón de Santa Bárbara, sobre el tema: La comunión espiritual, su valor, frecuencia y práctica.

Han sido sometidas al Congreso las conclusiones adoptadas sobre el particular que son las siguientes:

1.º Conviene extender entre los fieles la Comunión espiritual aunque no produzcan los mismos resultados que la sacramental.—2.º Que se pida a S. S. el Papa que recomiende la Comunión espiritual y 3.º que se recomiende por los Prelados la lectura de las Memorias presentadas.

Tema XV.—Reparación y desagravio.—Memorias presentadas

Acerca del Tema XV «Prácticas públicas y privadas de reparación y desagravio» han presentado Memorias el Párroco de Sepe de Xeamori y doña Soledad Santigón.

El ponente ha sido el Agustino P. Sanchez.

Las conclusiones adoptadas han sido las siguientes: 1.º Que se añadan algunas súplicas tales como «Bendito sea Dios» en la Misa y el Santo Rosario.—2.º que no se pida al Papa que las imponga como obligación.—3.º Que se recomiende a las Señoras que no asistan a los actos religiosos con trajes descotados ni con sombreros exagerados.

Sección 2.ª.—La Presidencia.—Las obras de agonizantes

La Sección 2.ª del Congreso Eucarístico, celebrada hoy la ha presidido el señor Obispo de Jaen, asistiendo además los de León, Palencia y otros.

Entre otros temas que se han discutido figura el de la Obra de los Agonizantes.

Sobre este tema ha presentado una notable memoria el Capuchino P. Francisco de San Sebastián.

Las conclusiones han sido que el Congreso preste su apoyo a la Asociación de los agonizantes y que todas las asociaciones piadosas cumplan las prescripciones referentes a la obra citada y finalmente que se funde una revista de propaganda.

La Comunión Pascual en los cuarteles y fábricas.—Memorias interesantes

Al tema referente a la Comunión Pascual en los cuarteles y fábricas se han presentado cinco memorias interesantísimas todas ellas, siendo sus autores el Auditor general de Málaga señor Díaz Sauza, el capellán del Ejército, señor Valle Alvarez, don José Soler, el señor Laserna de la Asociación de Estudios penitenciarios y don José Martín, capellán de la cárcel de Madrid.

Las conclusiones adoptadas han sido las siguientes: Restablecimiento del Santo Rosario en los cuarteles, ampliación del cuerpo castrense para facilitar el cumplimiento del Precepto pascual, Exposición del Santísimo Sacramento en las capillas de las cárceles, canto y música

en las mismas, Difusión de la buena prensa en los establecimientos penitenciarios y en los cuarteles y creación urgente de círculos para los soldados dirigidos por sus capellanes.

La Primera Comunión de los Niños

El tema relativo a la Primera Comunión de los niños se ha discutido después, presentándose siete memorias siendo los autores los Párrocos de Navarraes y Porreras, del señor Sinrot, abogado de Huelva, señor Alonso Rodríguez del Seminario de Oviedo, Abate Pitoye, Eudaldo Serra, presbítero de Barcelona, y señor Laya.

Se ha discutido la reglamentación de los ejercicios espirituales para los niños de primera comunión.

No se han facilitado las conclusiones.

Reunión de la tercera sección.—Temas discutidos

Se ha reunido la tercera sección del Congreso Eucarístico bajo la presidencia del P. Nazeleda y los obispos de Tenerife, Menorca y otros.

Se ha discutido el tema «Estimulos para lagrar una mayor concurrencia de fieles a la misa».

Ha presentado memorias al mismo el señor Perregal, Presbítero de Oviedo.

Ha sido el ponente el Cura-Párroco de San Marcos de Madrid quien en sus conclusiones propone: Primero que las misas en las iglesias parroquiales se celebren a una hora fija, organizando para que canten en las mismas coros de niños y hombres y

Segundo.—Que se fomente el catecismo para unir a los fieles.

Igualmente se pone a discusión el tema siguiente: «Manera de estimular a los seglares a que ayuden la misa».

Ha presentado una memoria el P. Carmelita Gabriel de Jesús, quien ha defendido el tema proponiendo que se exponga en las sacristías una lista de ocultos y para estimularlos que se concedan premios a los que mejor ayuden.

Propuso también encarecer a las mujeres que comprometan a sus parientes para que ayuden la misa y que se concedan indulgencias a los que la ayuden.

Ambas conclusiones han sido aprobadas.

La cuarta sección

Bajo la presidencia del señor Arzobispo de Zaragoza se ha reunido la sección cuarta discutiéndose el siguiente tema: «Bases dogmatico-canonico, Comunión frecuente a los enfermos.»

Presenta memorias al mismo el P. Arriba, Agustino, seguirá el señor Sacuz, Catedrático de Burgos.

Se aprueban las conclusiones presentadas por el P. Villeda, Jesuita, proponiendo que se administre con frecuencia la comunión a los enfermos pobres y que los enfermos graves que estén en peligro de muerte puedan comulgar todos los días sin estar en ayunas.

Se discute el tema: «Catecismo eucarístico».

Han presentado memorias al mismo el P. Federico Santamaría, el P. Laroy, Chantre de Jaen, el Párroco de Bobadilla, el señor Herrero, presbítero de Alcira, el señor Ricart, párroco de Ambrona, el P. Florentiano Oyara, Jesuita.

Todos ellos forman catecismos eucarísticos.

No se han presentado conclusiones.

Seguidamente se ha puesto a discusión el tema: «Historial de la organización e instrucciones eucarísticas españolas por las diócesis.»

Se han presentado once memorias.

El P. José María Fernandez comenta la proposición que se hace en una memoria, de establecer un obispado en Ceuta.

Dice que es innecesario pues hay en Tanger un prefecto apostólico.

Sección quinta

En la sección quinta se ha puesto a discusión el tema: «Bibliografías eucarísticas.»

El P. Venceslao reseña 20 memorias sobre San Pascual Bailon, el Beato Juan Riera, los venerables Falconi y Clavet, la Viscondesa de

Jorbalan, conocida por la loca del Sacramento, y de Santa Teresa.

El P. Getino de la Orden de predicadores pone algunos reproches a estos trabajos, levantándose la sesión sin conclusiones por falta de tiempo, después de darse cuenta de la memoria presentada por el P. Martin.

La sección sexta

La sección sexta está presidida por el arzobispo de Sevilla.

Se trata en ella del tema de los colegios irlandeses en Salamanca y Valladolid y de la obra de Luisa Carvajal.

Se discute la memoria del Lectoral de Santiago señor Ejo.

Es ponente el señor Galpe, quien lee datos curiosos sobre Luisa Carvajal.

Escita, como conclusión, a que se firme un procesillo con los datos que se reúnan acerca de Luisa Carvajal, para enviarlos a Roma y que se unan al proceso que allí se instruye para su beatificación.

Tema: Labor del Centro Eucarístico en España.

Se lee la memoria del Presidente de la Adoración Nocturna de Madrid, señor Gavilán, quien la apoya historiando la creación del Centro Eucarístico en el año 1870 por el librero granadino don José María, quien al morir fué sustituido por el señor Trelles, el cual con el marqués de Pidal, el general Arroy y otros lograron darle gran impulso de tal modo que hoy cuenta la de Madrid hasta 70.000 asociados, unidos por el mismo pensamiento, por la acción católica y por el amor a Cristo.

Interviene en la discusión el Conde de Doña Marina quien hace observaciones sobre la Adoración, elogiándola.

Tema: Cómo deben establecerse las congregaciones eucarísticas y la primera comunión.

El señor Arbolaya reseña las memorias presentadas a este tema. Se leen otras del señor Guisasaola y del señor Delgado.

Establecen la reglamentación de las cofradías eucarísticas.

Interviene en la discusión el señor Zalconero, quien comienza su discurso exponiendo lo que debe hacerse con el niño. Dice que desde los cinco años se le debe preparar para la comunión.

Dice que los padres deben ser los maestros de la devoción de sus hijos, y de así, con estas prácticas y enseñanzas, surgirán pedagogos admirables.

El orador es ovacionado.

Los prelados que asisten a la sesión pasan a felicitarle.

Reunión de las secciones de damas españolas y de damas extranjeras.—Discursos.—Aplausos

La sección de damas españolas se ha reunido en la Iglesia del Carmen.

El templo estaba lleno.

Ha hablado el obispo de Almería sobre las obligaciones de las madres de familias respecto a la Eucaristía y sobre el papel que desempeñaba la joven cristiana en la antigüedad y el que desempeña en los tiempos presentes.

También se ha reunido en un salón de la calle del Caballero de Gracia, la sección de damas extranjeras. El local estaba rebosante.

Presidió M. Odellin, Vicario general de Paris.

Han hablado la mademoiselle Frosard, la Condesa de Saint, la marquesa de Chastaler, la Viscondesa de Velard y otras distinguidas damas, sobre la Federación de las ligas femeninas y los deberes de las madres de familias por medio de la Eucaristía.

Al terminar cada una de las oradoras sonaron muchos aplausos.

Trabajos presentados en la sección de Sacerdotes

En la sección de Sacerdotes presentaron trabajos: el Arzobispo de Huelva, Fray Buenaventura Boneta, sobre la educación eucarística en los seminarios; el Doctoral de Madrid, sobre los medios prácticos del Clero para ejercer el ministerio.

Ha presentado además cinco trabajos sobre los argumentos que deben emplear los predicadores y confesores catequistas para persuadir a los fieles que frecuenten la comunión.

El P. Gamarra ha presentado un trabajo sobre la factibilidad de comulgar cuando se oye misa; Fray Gabriel de Jesús y el P. Ortiz, sobre los deberes de los párrocos en la primera comunión de los niños y recursos para atender la visita diaria a Jesús Sacramentado.

Excursión a Toledo.—Las cogaduras en las casas

Las secciones alemana y austriaca marcharon a Toledo.

Con tal motivo no celebrarán hasta mañana la reunión.

Hoy ha aumentado el número de cogaduras en los balcones, pudiendo decirse que casi todos están adornados incluso muchos pertenecientes a personajes políticos que figuran en la izquierda liberal.

POLÍTICA

Madrid 27 a las 18

Combinación de magistrados.—Negativa de Canalejas

El señor Canalejas ha negado el rumor que ha circulado referente a que los hijos del señor Montero Rios sean incluidos en la combinación de magistrados del Tribunal Supremo.

Proximo Consejo

El jueves próximo, apesar de ser festivo, se celebrará Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de S. M. el Rey.

La Embajada del Vaticano

Es posible que en el Consejo de hoy, presidido por el señor Canalejas, se trate entre otros asuntos de la provisión de la vacante de Embajador de España cerca del Vaticano.

No hay nada de negociaciones con Roma

El señor Canalejas ha dicho que es falso y además inverosímil el rumor propalado sin fundamento alguno de que S. M. el Rey escribiría al Papa reanudando las negociaciones con el Vaticano.

Estas negociaciones las lleva solamente el Gobierno sin que el Monarca se mezcle en ellas durante su curso por impedirlo las prácticas constitucionales que con verdadera escrupulosidad viene cumpliendo S. M. el Rey en todas ocasiones.

Madrid 27 a las 24

Canalejas conferenciando

El señor Canalejas estuvo desde las tres de la tarde en el Ministerio de Gobernación, en donde conferenció con el ex-ministro de Hacienda señor Navarrorever acerca de los proyectos económicos que se quedaron pendientes de resolución de las Cortes.

También conferenció el Presidente del Consejo con el Alcalde señor Francos Rodríguez sobre la cuestión de consumos.

COTIZACIONES

Madrid 27 a las 18

Interior contado. 85'30

Interior fin de mes. 85'30

Al próximo. 85'47

Amortizable, 5 p. 101'50

Amortizable nuevo. 93'50

Banco de España. 458'50

Compañía Tabacalera. 324'00

Francos. 8'15

Libras. 27'35

Exterior. 96'70

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 27 a las 2

Huelga de marineros

La huelga de marineros del puerto de Hull sigue agravándose de día en día sin que hasta ahora se tenga una fórmula que satisfaga a todos para dar solución al conflicto.

Se dice que van a declararse en huelga por solidaridad con dichos marineros los obreros de ferrocarriles.

Un discurso de Domínguez Alfonso

Dicen de Tenerife que los directores de los periódicos locales se han reunido acordando hacer una tirada extraordinaria del elocuente discurso del señor Domínguez Alfonso, que ha causado impresión excelente en todos los partidos políticos.

Cambio de moneda en Tetuán

Según noticias de Tetuán ha experimentado notable baja el cambio de la moneda moruna.

La española que se cotizaba antes con un 35 por ciento de ventaja, se cotiza hoy al 25 por ciento a causa de que los franceses han introduci-

do en Tetuán una gran remesa de moneda suya con el deliberado propósito de perjudicar la moneda española.

Madrid 27 a las 18

Conferencia de Canalejas con los ganaderos

El señor Canalejas conferenciará hoy con una Comisión de ganaderos para tratar de los medios eficaces y necesarios para combatir la fiebre aftosa en los ganados.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 27 a las 23

En el Ayuntamiento.—Para el monumento a Servet

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, la mayoría radical ha aprobado un dictamen consignando cinco mil pesetas para un monumento que se ha de levantar en la cumbre del Tibidabo a la memoria de Miguel Servet, como protesta a la erección del templo del Sagrado Corazón que recientemente se ha inaugurado en aquel sitio.

Dicho dictamen ha dado lugar a un largo y apasionado debate.

Cuestión de amorios.—Mujer herida

José Ramirez de 19 años de edad y Vicenta Guillot de 18 años, que habían vivido juntos, se encontraron esta tarde en la calle de la Cadena y como ella se negara a reanudar la vida común, su ex amante le asestó dos cuchilladas.

La desventurada Vicenta se encuentra en grave estado.

El agresor se presentó voluntariamente a la Comisaría de policía.

Huelga terminada

Por mútuo convenio entre los empleados y la empresa de La Tattersal ha terminado la huelga que sostenían los primeros.

Dos detenidos

Han sido detenidos otros dos individuos complicados en el incendio del automóvil ocurrido el domingo último.

Jornada media para los dependientes de comercio

La Cámara de Comercio y todas las entidades importantes se han adherido a la idea de conceder como jornada única de siete horas y media seguidas, a los dependientes de comercio y de escritorio.

Conducción de dos radicales

Han sido conducidos a San Felip de Llobregat dos radicales que fueron heridos en los sucesos desarrollados entre jaimistas y radicales.

Dichos sujetos estaban detenidos en la cárcel celular.

Retreta suspendida.—Serenata

Por dificultades surgidas en su organización se ha suspendido la retreta civico-militar que estaba anunciada para mañana en honor de la banda de Burdeos.

Esta noche dará un concierto de despedida en el Palacio de Bellas Artes.

En el momento en que telegráfico dicha banda está dando una serenata al Ayuntamiento. La plaza de San Jaime está llena de gente que escucha la serenata.

Simó a Madrid

Ha marchado a Madrid el director de la Isleña don Sebastián Simó, para proseguir en la Corte sus trabajos relacionados con las comunicaciones marítimas de Baleares.

Huelga de albañiles

Comunican de Sabadell que se han declarado en huelga los peones albañiles de aquella población.

Los oficiales de dicho oficio han amenazado con secundar a los peones.

Oro en unas sillas viejas

Dicen de Villanueva que unos muchachos, para divertirse encendieron varias fogatas.

A la misma echaron varias sillas viejas y mientras se estaban quemando de una de ellas salió una regular cantidad de monedas de oro de cinco duros.

Se supone que en el asiento de dicha silla había algún escondrijo.

CORRESPONSAL

Por exceso de original dejamos creditísimo número de telegramas.

Pianos Chaussegno

Antigua Casa BANQUE, COLON, 34

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estícuos habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GRANDES ALMACENES "BON MARCHÉ,"

Plaza del Mercado, entre la iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel

SOMBREROS PARA SEÑORA

Se han recibido los anunciados modelos de París, EL GRAN GHICH DE LA MODA. Confecciones de vestido para Señora y niños.—Blusitas japonesas de alta novedad, Gran surtido en sedas, lanas y fantasías en algodón.—Pasamanería, ricos adornos.—Corsés modelos especiales.

SASTRERIA CAMISERIA PRECIO FIJO

"Grand Hotel, de Palma de Mallorca

Agradecido su propietario de la protección que cada día mayor le dispensa el público, para que éste pueda convencerse que es la casa más económica é higiénica de las Baleares, y con el fin de cooperar en lo posible al desarrollo de la SEMANA DEPORTIVA, desde el día 24 de los corrientes, habrá pensiones económicas, desde Ptas. 5'50.

COMIDAS	PTAS. 2'50	} COCINA ESPAÑOLA
CENAS	2'50	
CAMAS	1'25	

Escusado es decir que todo el servicio que se hace en este establecimiento, es en habitaciones bien aseadas é higiénicas. Durante la SEMANA DEPORTIVA, todos los días se publicará el menú, del día siguiente. NOTA.—A causa del cambio de corriente, el ascensor no funcionará hasta el 15 de Julio.

HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, Tortosa.—De venta en todas las farmacias

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

Cuevas dels Hams.--Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y 2'50 pesetas por cada persona de aumento. NOTA.—Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Perito Cristo y se garantiza la economía y el esmero.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendráis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el color ni ensucia la ropa.
- Esta tintura no contiene nitrate de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se cuida, se aumenta y se fortalece.
- Es blanda, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicación.
- Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, ni su aplicación se hace bien.
- La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta; por lo que, si es posible, la persona más tímida ignora el arte de usarla.
- Con el uso de esta agua se curan y evitan las pelucas, con la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nueva vida, nunca cae de nuevo.
- Esta agua debon vacante todas las personas que, desean conservar el cabello hermoso y la cabesa sana.
- En la falta de tintura que a los cinco minutos de aplicación permite el uso del cabello y no después mal olor, debe usarse como al fresco bandolina.

De venta en la Droguería de Palma de Mallorca: Sra. Viuda de José Juan, Marina, 20, 21 y 24

VAPORES DIRECTOS de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C., de Cadiz

Para Canarias, Puerto Rico, Maysquez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Guantanamo y Manzanillo, saldrá de este puerto directamente el día 7 de Julio, el vapor

BALMES
Admite carga y pasaje para dichos puntos. NOTA.—Se replica a los señores cargadores se sirvan pasar aviso con anticipación de la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria. Para carga, pasaje y demás informes dirigirse a los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, S. Juan, 20, Palma

RUIDOS Y SORDERA

Curación de los ruidos de la cabeza con el

Esclerosol Gállego

De venta Centro Farmacéutico Plaza de la Harina Palma de Mallorca

LLOYD SABAUDO

El día 2 de Julio, saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de pasaje.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi. Segunda clase económica, á precios reducidos

TERCERA CLASE Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA El día 7 de Julio, saldrá para el mismo punto el vapor

REGINA D'ITALIA El día 4 de Agosto, también saldrá el vapor **TOMASO DI SAVOIA** Para informes en Palma: calle de Mar, 49 1.ª.

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ

Compañía anónima de los legítimos Motores Otto Única casa constructora de los



LEGITIMOS MOTORES OTTO Gasógeno DEUTZ para Gas pobre Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente a la construcción de motores y aparatos de gas. Sin CALDERA y sin GASOMETRO. Gastos de combustible 1 á 3 céntimos por caballo hora. La fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad. Para toda clase de informes: Tous Hermanos, Bosch 22 al 30, Palma.

NICOLAS TICOULAT DENTISTA

Dentaduras, orificaciones y empastes. Precios económicos.—Calle Pelaires, núm. 103

Las acreditadas máquinas para coser y bordar

"Naumann,"

se distinguen por su solidez, marcha silenciosa, ligereza y finura en sus trabajos. Máquinas para hacer calceta. Bicicletas—Motocicletas Instalaciones eléctricas Accesorios y reparaciones. Ventas al contado y á plazos. Rubie Hermanos, Unión, 12, PALMA

TEMPES ESORONUMAS, TUBERONUMAS con decantador de fango á impulsión

LA SULFURINA JIRIBO

Se vende en el número 2 y 4 de la calle de la Harina y 22 Samaritana, consistente en zaguán, botiga, entresuelos, primer y segundo piso. Informarán en el número 4.

Se alquila primer piso casa zaguán calle de los Angeles, 28, recién reparada, con agua de fuente, coladuría y demás comodidades. Darán razón en el entresuelo de la misma

Tipografía de Amargual y Mustaner

Barbero Se necesita un oficial en el Salón de P. Coimómbis, Unión, 15.

ASERRADOR Se necesita uno bueno en el taller de muebles y carpintería de Don Juan Suñer, de Manacor. Informes: Don José Oliver, Alfarería, 54, Palma.

Pérdida Se halla extraviado un perro perdiguero negro, con una mancha blanca en el pecho, de unos cuatro meses de edad. Se gratificará su devolución á la persona que lo entregue, Herrero, 19.

Se alquila una espaciosa casa amueblada, en uno de los sitios más pintorescos de Valldemosa. Informarán Libertad, 18.

SERRIN La Aserradora de Binisalem, vende de madera blanca á 0'15 ptas. el saco. Cantidades importantes 3 por ciento descuento.

Navigazione Generale Italiana y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

RE VITTORIO, 2 Julio.	P. UMBERTO, 11 Agosto.
SAVOIA, 6 Julio.	ITALIA, 17 Agosto.
REGINA ELENA, 14 Julio.	SARDEGNA 24 Agosto
UMBRIA, 27 Julio.	RE VICTORIO, 25 Agosto.

COCINA ESPAÑOLA Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi. Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc. Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y HULLAN, Plaza de la Libertad, 2, (frente al Beruè), Palma.

LLOYD ITALIANO Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA, 26 Mayo.	INDIANA, 7 Agosto
FLORIDA, 12 Junio	CORDOVA, 27 Agosto.
CORDOVA, 3 Julio	P. MAFALDA, 8 Septiembre
P. MAFALDA, 21 Julio.	LUISIANA, 20 Septiembre.

COCINEROS ESPAÑOLOS RECIENTEMENTE CONTRATADOS Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

Se vende la señalada con los números 2 y 4 de la calle de la Harina y 22 Samaritana, consistente en zaguán, botiga, entresuelos, primer y segundo piso. Informarán en el número 4.